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Concours d’accès en 2ème année 
Programme Grande Ecole 

Session de Juillet 2016 
Epreuve d’Economie  -  Durée : 1 heure  

--------------------------------------------------------------------------- 
I- Répondre en 5 lignes maximum aux questions suivantes : (9 points) 

 

1- Expliquez le concept du « laisser faire laisser passer » développé par le courant de 

pensée classique. 

……………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………… 

 

2- Que signifie la théorie de l’échange inégale 

……………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………… 

 

3- Expliquer les fondements d’une économie protectionniste. 

……………………………………………………………………………………………………..…

………………………………………………………………………………………………….……

……………………………………………………………………………………………….………

……………………………………………………………………………………………..…………

…………………………………………………………………………… 
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II- Définissez en deux lignes maximum les notions suivantes : (6 points) 

 

1- Quel est l’objectif  de toute activité économique ? 

…………………………………………...………………………………………………………

….………………………………………………………………………………………………… 

 

2- Qu’est -ce qu’un effet d’éviction ? 

…………………………………………...………………………………………………………….………

………………………………………………………………………………………… 

 

3- Définissez le taux de couverture. 

…………………………………………...………………………………………………………….………

………………………………………………………………………………………… 

 

4 -  Quel est le rôle fondamental de l’Etat ? 

…………………………………………...………………………………………………………

….………………………………………………………………………………………………… 

 

5 – Donnez une définition du marché financier 

…………………………………………...………………………………………………………

….………………………………………………………………………………………………… 

 

6 – Citez l’école de pensée économique qui a développé la notion de «matérialisme 

dialectique».   

…………………………………………...………………………………………………………

….………………………………………………………………………………………………… 

 

 

 

 

III- Cochez la réponse juste : (5 points) 
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1- Lorsque les dépenses publiques sont supérieures aux recettes publiques, cela 
engendre : 

 a-  Un équilibre budgétaire  b-  Un excédent budgétaire 

 c- Une politique de relance  d- Une politique de rigueur 

 
2- L’auteur qui a défini la théorie de la répartition est : 

 a-  A. Smith  b-  D. Ricardo 
 c- J.B. Say  d- F. W. Taylor 
 

3- L’INDH est : 

 
a-  Un indicateur de 
développement 

 b-  Un ratio du chômage 

 c- Un indice boursier  d- Une politique sociale 
 

4- Les IDE sont : 
 a-  Un budget spécial   b-  Des économies émergentes  

 
c- Des investissements 

étrangers 
 

d- Un plan de développement 
économique 

 
5- Le SMIG : 

 
a-  Une cotisation à une 
association 

 b-  Un salaire minimum 

 c- Une couverture médicale  d- Une prime d’ancienneté 
 

6- Les termes de l’échange c’est le rapport entre ? 

 a-  Les quantités de travail et de capital  
b-  les crédits et la rentabilité de 
l’entreprise 

 
c- les quantités exportées et les 

quantités importées 
 d- les indices de prix à l’export 

 
7- L’Union Européenne se compose de: 

 a-  19 pays  b-  27 pays 
 c- 28 pays  d- 23 pays 
 

8- L’UMA  est une ? 
 a-  Union monétaire et financière  b-  Union régionale 
 c-  Union économique et commerciale   d- Union économique et monétaire 
 

9- Dans les relations commerciales internationales, la politique de préférence est : 
 a- Une complémentarité entre pays différent   b-  Une facilité d’accès sur un territoir   

 
c- Une augmentation des exportations 

vers un pays 
 

d- Une baisse des droits de douane 
avec un pays 

 
10-  L’ école qui a mis en évidence la demande effective est : 

 a-  Mercantiliste  b- Marxiste 
 c- Keynésienne  d- Classique 

 


